
KUSVÍK 2026 – ORIENTAČNÍ BĚH 

Závod s volným pořadím kontrol, ale pozor! Kontroly 24-26 můžeš začít plnit až po získání alespoň 
1 kontroly z velké mapy (A3 s logy sponzorů). Některé kontroly nejsou značené v mapě. Doplň si 
zbývající kontroly z tabulky, která je kompletním výčtem všech kontrol i s bodovým hodnocením. 
Kontrola je popsána slovně. Většinou je potřeba odpovědět na otázku nebo něco opsat.  

Časový limit je 333 minut. Je dobré mít s sebou do terénu nějakou časomíru. Za každou započatou 
minutu zpoždění se strhává 1 bod. V terénu je povoleno postupovat podle map vydaných na startu 
a tabulky. Dále je možno použít jen to, na co narazíte v terénu (veřejné turistické mapy, plány…). Není 
povoleno vzájemně si radit ani informace získávat od turistů. Telefon či jiný podobný přístroj povolen 
použít k měření času, pasivnímu záznamu pohybu či jako svítilnu. Nikoli k navigaci v terénu či jako 

zdroj odpovědí na otázky. Užijte si to!               Tatuš 

Číslo 
kontroly 

Popis/úkol/otázka Body Odpověď 

1 Krmelec – kolik litrů má modrý sud Preciosa? 1  

1b Posed v blízkosti krmelce – opiš značku autorohožky 1  

2 Ostroh s polomy – kolík s číslem najdeš pod kořenem padlé borovice 1  

3 Přehazovací buk – přehoď lano přes větev, za pomoci vercajku, co najdeš 
v blízkosti stromu, vyšplhej k lahvi, spočítej dírky ve víčku za 4 body a 
slaňuj. Lano poté stáhni, smotej a cajky ukliď, aby nebyly vidět z pěšiny. 
V případě fronty, závratí, nešikovnosti při házení či vrozené skromnosti opiš 
číslo z kolíku pod bukem za 1 bod. 

4 (1)  

4 Borůvkový hřbítek – na vrcholu kolík s číslem 1  

5 Hustník – kolík s číslem najdeš zapíchlý v pařezu v hustníku SV od pěšiny 2  

6 Holušínská věž – kolík s číslem najdeš ve skalní římse na ochozu nad 
údolím. 

1  

6b KVÍZ pro znalce – vysvětli původ názvu věže. 1  

7 Oplocenka – spočítej kůly oplocení 3  

8 Hustník – kolík s číslem najdeš přibližně uprostřed hustníku 2  

9 Krmelec – spočítej příčky žebříku 1  

10 Koutek plný choutek – opiš číslo z kolíku 2  

11 Buková prolejzačka – PET láhev v koruně stromu ve výšce kruhu Papouščí 
spáry (dobře viditelná ze země).  Spočítej dírky ve víčku za 4 body. 
V případě závratí, lenosti či vrozené skromnosti opiš číslo z kolíku pod 
bukem za 1 bod. 

4 (1)  

12 „Svídnická věž“ – kolík s číslem najdeš v hodinách z údolní strany 1  

13 Skalní brána – opiš písmeno v srdíčku dole na SZ sloupu brány. 2  

14 Ostroh – z kamene koukni západním směrem. Mezi větvemi vykoukáš skálu 
s hranatou jeskyni v úpatí. V ní najdeš kolík s číslem.  

3  

15 Skalní věž – keška pod převisem na balkoně na JV straně věže. V knížce 
najdi trojcifernou hodnotu písmena Y. 

1  

16 Kalfeřtova hrana na Blatník, tříkruhová populárka na Zlatou vyhlídku či 
Dědův odkaz na Dračí zub. Už znáš jméno významného lezce oblasti? Kolika 
let se dožil? Odpověď najdeš v JZ rohu hřbitova na Hrubé skále. 

2  

17 Destička – opiš letopočet z destičky „Historická památka z dob panství 
Valdštejnů na Hrubé Skále“. 

1  

18 „Čapí hnízdo“ – odhadni/změř vnější obvod stavby s přesností na metry. 
Tolerance výsledku +-1 metr. 

2  

19 Rybníček – doplav k bójce (lahváč) a opiš letopočet u Staré Zagory 3  

20 Roklinka – kolík s číslem najdeš pod břízobukem 1  

21 Dvojkvak – kolík s číslem najdeš v díře pod severní stěnou jižního kvaku.  1  

22 Barbořin pramen – opiš letopočet 1  

23 Rohožka – spočítej, kolik plných čtverečků je na rohožce u budovy 1  



24 Necky-cecky: Naloď se a dopádluj k bójce (lahváč). Opiš letopočet u města 
Náchod. Je záhodno vrátit se zpět ke břehu. A neutopit necky (ani cecky)! 
Za poctivou neckyádu je 5 bodů, za plavbu či jiný způsob dopravy 3 body. 

5 (3)  

25 Blbinky u chaty – lano. Vyšplhej po laně k PET lahvi, spočítej dírky ve víčku a 
slaňuj. 

3  

25b Blbinky u chaty – žebřík. Vyšplhej po žebříku k PET lahvi a spočítej dírky ve 
víčku. Samojisti se grigrinou na paralelním fixním laně a rovnou slaňuj. 

3  

26 Dolajni k lahvi a opiš z lahve rok data exspirace. 4  

27 Lavička – z kolika dlouhých prken je lavička vyrobena? 1  

28 Krmelec – kolík s číslem najdeš pod stříškou. 1  

29 Bidýlko – kolík s číslem najdeš u bidýlka. 1  

29b KVÍZ pro znalce – od bidýlka při pohledu na východ ostřížím zrakem 
vykoukej výraznou skalní věž. Jak se jmenuje? 

1  

30 Holobuk – pro 5 bodů vyšplhej za použití lezecké techniky k láhvi a spočítej 
dírky ve víčku. Cajky najdeš pod stromem včetně lana na slanění. V případě 
fronty, závratí či vrozené skromnosti opiš číslo z kolíku pod bukem za 1 bod. 

5 (1)  

31 Mikádo – kolík s číslem najdeš ve vidlici dvojborovice na nejvyšším místě 
kopečku. 

1  

32 Věž tvaru palcátu – kolík s číslem najdeš v díře vpravo na údolní straně. 1  

33 Pomník – opiš křestní jméno pana Kudrnáče. 1  

34 Náměstíčko – kolík s číslem najdeš v díře lemované kořenem. Žába přijde 
vhod. 

1  

34b Keška – hledej v perimetru cca 100 metrů JV směrem. Opiš jméno zelené 
myšky hlídající kešku. 

2  

35 Tři břízy – z místa na polní cestě, kde mezi levým stromem a pravou dvojicí 
vidíš Trosky co nejvíce uprostřed, se vydej opačným směrem ke čtvrté 
bříze, u níž je kolík s číslem 

3  

35b Na kopečku s posedem jižně od 35 najdi dvojitý pomníček a opiš letopočet 
z pravého z nich 

1  

36 Věžka s pamětní destičkou pod slaněním na náhorní stranu – opiš příjmení 
Standy. 

2  

37 Roklička – kolík s číslem najdeš uvnitř rokličky, v koutové spáře dole. 1  

38 Skalní věžka označená smyčkou na větvi. Lehkým přeskokem z náhorního 
masivu na vrchol a ještě lehčeji zpět. Opiš nosnost smyčky. 

2  

39 Skalní věž s žebříkem. Zkontroluj si bezpečné postavení žebříku a našlapuj 
velmi zlehka! Nahoře spočítej dírky ve víčku lahve. 

3  

40 Kiosek u Vidláku – dej si pivo za 2 body. Nechceš-li či nemůžeš-li vypít pivo, 
dej si nealko za 1 bod, nebo utíkej jinam bez bodů. Peníze nepotřebuješ, 
heslo: KUSVÍK. 

2 (1)  

41 Nejvyšší bod na mapě – najdi státní triangulační tyč a opiš dvě písmena 
z nedalekého žulového patníku. 

3  

42 KVÍZ pro znalce: Nejstarší prokazatelně vylezená věž v Údolíčkách. Kolík 
s číslem najdeš v díře na nástupu Normální cesty. 

3  

43 KVÍZ pro znalce: „Vodník, a říká mi Fando!“. Opiš číslo za lomítkem na 
visacím zámku 113/? 

3  

44 KVÍZ pro znalce: „Máňa – ono někde hoří?“ „Jo, přímo nám pod zadkem“ 
Opiš letopočet pod srdíčkem s písmenem T. 

2  

45 Skalní věž s populární cestou SPO. Kolík s číslem najdeš u stromu nedaleko 
nástupu. 

1  

45b KVÍZ pro znalce: Vysvětli původ názvu cesty SPO. 1  

46 Vědomostní otázka na závěr: karabina HMS – vysvětli původ názvu. 1  

 

Tady prosím podepsat! 

………………………………………………………………………………. 


